

# 虽然还号称“红魔” 其实已成了“破车”

## 滕哈格走人,新帅阿莫林如何收拾曼联这烂摊子?

记者 尹成君 报道

### 人员臃肿 但无人可用

虽然滕哈格在曼联两年多花了俱乐部6亿英镑,但是每时每刻,他都在抱怨无人可用。的确,这两年曼联漫长历史长河中较为奇葩的时期,伤病总是缠绕着“红魔”,让他们无法爆发出全力。但是日渐臃肿的球队阵容却无法弥补伤病带来的缺憾,以至于在滕哈格时代末期,球队到了无人可以相信的境地。

2022年夏天,滕哈格带着激情与向往兴冲冲地从阿贾克斯到曼彻斯特赴任。甫一到任,他就让俱乐部连续签下多名球员,其中最让大家迷惑不解的就是用9500万欧元招来他的旧将安东尼。这名球员根本无法拿出与自己身价相匹配的实力,从主力到替补,从替补到冷板凳,直到现在,他连比赛大名单都进不去了。

像购买安东尼这样的无谓花费,曼联其实还有很多。后卫利桑德罗·马丁内斯花了5700万欧元,能力是不错,但他是一名容易受伤的球员,两个多赛季有一半时间都在养伤之中,以至于到了本赛季,滕哈格还要花总共1亿欧元引进约罗与德里赫特两名后卫。

与马丁内斯类似的还有6400万欧元从切尔西购入的芒特,这名年轻球员同样是易伤体质,从“蓝军”转会“红魔”,如同来休病假。约罗同样如此,今夏加盟曼联后一场没打,一直养伤到今天。

当然,滕哈格在选材方面也并非一无是处,他慧眼看中了奥纳纳,将其打造为全世界排名靠前的优秀门将,边后卫马兹拉维也属于“即插即用”型的全能球员,在本赛季迅速融入球队。

但是,这样的球员实在是屈指可数,再加上滕哈格并不善于推销自己不用的球员,两年来仅仅转走马夏尔、弗雷德等少数弃将,因此曼联在这段时期囤积了大批的球员,从弗格森时代的埃文斯到范加尔时代的拉什福德,再到穆里尼奥时代的林德洛夫以及索尔斯卡亚招来的马圭尔、B费等人,曼联可谓老中青群英荟萃,济济一堂,好不热闹。

人员虽多,但滕哈格治下,挑大梁的依旧是索尔斯卡亚留下来的那帮球员,滕哈格一直想把“红魔”打上自己的烙印,起用自己人,可是能力真的不够,最终导致失败。

### 风格变换 坚持很困难

现在,曼联球队中事务都将等新帅阿莫林到来后再做打算。这名只有39岁的少帅出身于葡萄牙足球圈,与荷兰人滕哈格一样,虽然不属于欧洲足坛核心圈层,但是能通过自己的以往战绩打动豪门,从

而获得晋升的通道。

事实上,出身于五大联赛以外,且在球员时代默默无闻的教练当中,最终获得成功的,近20年来只有穆里尼奥一人。阿莫林也正被圈内人比作“小穆里尼奥”,他登陆英超,与20年前穆里入主斯坦福桥一样,注定充满了艰辛与挑战。

当年41岁的穆里尼奥最终在切尔西成功了,阿莫林选择了在40岁以前挑战中途换帅的曼联,充分说明他的确有胆识。

这名教练在执教葡萄牙体育的第一年,就帮助球队获得了19年来第一座联赛冠军奖杯,三年后再度夺冠,因此也引起了欧洲豪门的注意。阿莫林主打三中卫,以防守反击和快速转换寻求战机,这与滕哈格效仿自己的老师瓜迪奥拉的4231传控阵型相去甚远。

阿莫林的到来,曼联的风格也将为之一变。其实,防守反击一直是“红魔”的主流打法,即便在最辉煌的弗格森时代,也不曾看到曼联球员大开大合的传控配合,因此这次曼联董事会遴选新帅,还是花了一番功夫作了研究的,阿莫林的打法,显然契合“红魔”的传统。

风格的变换也将带来阵容上的改变。由于三中卫的阵型对边翼卫攻防能力要求极高,因此滕哈格那些旧部中没有能力的边路球员将彻底丧失用武之地。与此同时,滕哈格执教时的中场核心B费出场时间也岌岌可危。当年,正是阿莫林入主葡萄牙体育后,将B费转让给了曼联,他对B费的能力并不感冒,这次如果再度将B费弃用,也并不奇怪。

风格的形成不算难,难就难在能否坚持下去。按曼联的球员配置,打3241阵型最大的困难还是伤病。三中卫当中,约罗、德里赫特与马丁内斯搭档效果最好,可是这三人都是病床上的常客,能凑齐后打一场比赛都是万幸了。边翼卫最好的组合是达洛特与马兹拉维,不过他俩都是边后卫出身,守强攻弱,曼联的边路进攻因此得不到改善,而滕哈格买来的那帮边锋们,基本不堪大用。锋线单箭头目前可用的只有霍伊伦一人,齐尔克泽只能当替补,不能抱太大指望。

### 补充新援 该如何取舍

眼下曼联这样的一套阵容可能让阿莫林够头疼的了,而按照通常的惯例,他也要带来一帮自己熟悉的爱将,这样,“红魔”的阵容还将继续扩充下去。

在今年夏天利物浦接触阿莫林时,他就已经透露出如果转投安菲尔德,自己想引进三名弟子:一个是葡萄牙23岁中后卫伊纳西奥,一个是科特迪瓦中卫迪奥曼德,还有一个是葡萄牙体育的现任队长、丹麦中场胡尔曼德。

但是考虑到曼联此前刚引进了约罗与德里赫特两名中后卫,阿莫林但凡有点理智的话也不会花钱再让曼联买后卫了。因此胡德

曼是明年1月冬季转会窗口开启后阿莫林引援的首选,他的到来将填补老将卡塞米罗合同到期离队后的空白。

曼联最缺的球员其实还是中锋,虽然滕哈格买了一个又一个,可是没有一个能像凯恩或者莱万一样独霸一方。恰恰葡萄牙体育阵中就有一名不可多得的瑞典射手哲凯赖什。这名球员是阿莫林的爱将,在2023年加盟葡萄牙体育后为球队立下赫赫战功,33场比赛打进29球,可能比同期曼联所有中锋的进球都要多。因此阿莫林手中的这几张牌,可以让他很从容地应对新环境。

也许受到了新帅即将入主老特拉福德的刺激,在北京时间10月31日凌晨进行的英格兰联赛杯的较量中,曼联破天荒地5:2大胜莱斯特城,这是临时主帅范尼斯特鲁伊独立带队的第一场比赛。滕哈格留下的这批旧将发挥了两年半以来前所未有的实力,他们第一次上半场就进四球,第一次在英超球队身上全取五球,这是滕哈格根本没有想到也做不到的。

换帅显然激活了本赛季一直表现不佳的球员,阿莫林有望在11月国际比赛日过后正式开始曼联的执教生涯,而在此之前,“红魔”还有三场比赛,范尼能否在有限的时间内抓住球员爆发的机会,尽量弥补一下滕哈格留下的欠账呢?拭目以待吧。

几经风雨而不倒的滕哈格终于离开了曼联。从2024年11月开始,他在老特拉福德的印迹也将逐渐消失殆尽。赶走C罗,不让桑乔进食堂、花费6亿英镑换来俩鸡肋冠军……这一切,也都将在曼联球迷的记忆中消失。

阿莫林的到来,必将重新打造一个新的“红魔”,但是面对这个烂摊子,阿莫林有时间和信心完成这项艰巨的任务吗?



面对滕哈格留下的烂摊子,阿莫林有些迷茫。  
lc photo供图



滕哈格已经黯然下课。lc photo供图